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ANEXA Nr.1 

(art. 3) 

GLOSAR 

 

ABREVIERI  

A.C. = aprecierea comisiei 

Ac HCV = anticorpi virusul hepatită de tip C 

Ag HBs = antigenul virusului hepatitei de tip B 

Ac.HIV = anticorpi virusul imunodeficienţei umane 

ALAT/GPT = alanin–amino-transferaza  

BMI =  body mass index - reprezintă indicele de masă corporala (IMC) 

EEG = electroencefalogramă. 

ETF = funcţia trompei Eustachio 

GGT = gama-glutamil-transpeptidaza  

GOT/ASAT = aspartat-amino-transferază  

HLG = hemoleucogramă 

INR = international normal ratio 

ORL = oto-rino-laringologie 

Rh = antigen al sistemului de histocompatibilitate  

RPR = reagin plasma response 

Ac.TP = anticorpi Treponema pallidum 

VSH = viteza de sedimentare a hematiilor 

TERMENI ŞI DEFINIŢII 

Apt activităţi în mediul hiperbar - este decizia comisiei de expertiză medicală şi 

psihologică care confirmă posibilitatea ca subiecţii examinaţi să poată executa activităţi în mediul 

hiperbar fără restricţii medicale sau psihologice, pe parcursul unui an de zile calendaristic începând 

cu data luării deciziei. 

Apt îmbarcare/infanterie marină - este decizia comisiei de expertiză medicală şi 

psihologică care confirmă posibilitatea ca subiecţii examinaţi să poată executa activităţile specifice 

unei anumite categorii de îmbarcare/infanterie marină, fără restricţii medicale sau psihologice, pe 

parcursul unui an de zile calendaristic începând cu data luării deciziei. 

Inapt - este decizia comisiei de expertiză medicală şi psihologică care apreciază 

incapacitatea subiecţilor examinaţi de a executa activităţi în mediul hiperbar, îmbarcare sau 

infanterie marină, din punct de vedere medical sau psihologic, pe parcursul unui an de zile 

calendaristic începând cu data luării deciziei.  
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Inapt temporar activităţi în mediul hiperbar/îmbarcare/infanterie marină - este decizia 

comisiei de expertiză medicală şi psihologică care apreciază incapacitatea subiecţilor examinaţi de a 

executa activităţi în mediul hiperbar/îmbarcare/infanterie marină, din punct de vedere medical sau 

psihologic, pe parcursul unei anumite perioade de timp, sub un an de zile calendaristic, începând cu 

data luării deciziei. 

Expertiza medicală – evaluarea posibilităţilor anatomo-funcţionale ale organismului 

persoanelor care desfăşoară activităţi în mediul hiperbar/îmbarcare/infanterie marină faţă de 

cerinţele impuse de atribuţiile de serviciu specifice . 

Capacitatea de muncă - reprezintă  raportul dintre posibilităţile anatomo-funcţionale 

individuale şi solicitarea profesională specifică .  

Diagnosticul funcţional - exprimă severitatea tulburărilor funcţionale şi mecanismele prin 

care acestea se produc, se bazează pe elemente clinice şi pe rezultatele investigaţiilor de laborator şi 

permite evaluarea restantului funcţional şi a mecanismelor funcţionale care pot interveni 

compensator. 

Deficienţa funcţională – consecinţa unor tulburări morfologice sau funcţionale variate 

(boli, accidente, anomalii genetice), este cuantificabilă prin evaluări clinice şi funcţionale standard, 

se regăseşte în formularea diagnosticului funcţional şi se corelează cu incapacitatea adaptativă şi cu 

gradul de invaliditate 

Incapacitatea adaptativă - exprimă limitele persoanei în efortul de a se adapta la mediul 

natural şi social, fiind generată de tulburări morfologice şi funcţionale diverse şi exprimată 

procentual în cadrul unui sistem cuantificat din capacitatea adaptativă normală. 

Mediul hiperbar - este un mediu unde există o presiune superioară celei atmosferice. 

Scafandru - este persoana specializată în efectuarea de activităţi la diferite adâncimi sub 

apă, cu ajutorul unor sisteme speciale de respiraţie şi deplasare (costum sau incintă). 

Îmbarcat - se referă la calitatea pe care o are subiectul în perioada în care este încadrat pe o 

navă care poate efectua  misiuni pe apă. 

Infanterist Marin – este persoana specializată şi instruită în executarea sarcinilor şi 

activităţilor/misiunilor de luptă în mediul amfibiu (mai ales fluvial în mediul riveran fluvial/ 

maritim) şi terestru, izolat sau în cadrul subunităţii destinate ca forţă de desant amfibiu, precum şi în 

celelalte tipuri de operaţii tactice în care poate fi angajată Infanteria Marină (operaţii: 

ofensive/defensive/intermediare, de patrulare, de asalt aerian, în zone fortificate, urbane, pentru 

blocarea, căutarea şi capturarea elementelor de cercetare ale inamicului, pentru blocarea şi 

neutralizarea/capturarea desantului aerian inamic, de stabilitate/sprijin). 

                                      

                     


